Protokollauszug Ortsbeiratssitzung am 19.06.2013 im Dorfgemeinschaftshaus
TOP Hochwasserschutz an der Esse

Herr Scholze (Bauamt Hofgeismar) berichtet, dass während des Hochwassers vom 26.05. bis 28.05.2013 in Hümme Pegelmessungen an der Esse erfolgt sind und die erste Meldestufe (Stellenweise kleinere Ausuferungen) überschritten wurde. Anschließend geht Herr Scholze auf die Ablaufproblematik hinter der Esse-Brücke ein. Die Bogenbrücke im Mühlengraben ist inzwischen eingestürzt. Die Trümmer liegen im Mühlengraben.
Beschluss:

Der Ortsbeirat Hümme bittet den Magistrat der Stadt Hofgeismar, die Steine der Bogenbrücke im Mühlgraben durch den Bauhof zu bergen und zu sichern.

TOP Maßnahmen barrierefreies Dorf

Herr Scholze berichtet, dass im Bereich der Essebrücke die Bordsteine an den Brückenkappen zu sanieren sind. Eine gemeinsame Lösung mit dem Landkreis Kassel ist jedoch sinnvoll. Im Einmündungsbereich „Am Rehberg“ werden zwei Gehwegabsenkungen in 2013 gebaut.

TOP Verkehrsmaßnahmen

Herr Scholze teilt mit, dass auf Anfrage des Stadtbauamtes hinsichtlich der Möglichkeiten einer baulichen Verkehrsberuhigung der B83 am Rehberg von Hessen Mobil die Stellungnahme erfolgte, dass bauliche Möglichkeiten nicht geeignet sind, die Geschwindigkeit der Verkehrsteilnehmer zu senken und so den Verkehr zu beruhigen. Um die Geschwindigkeit der Kraftfahrzeuge in der Ortslage zu dämpfen, würde sich am ehesten eine Geschwindigkeitsüberwachungsanlage eignen. 

Beschluss:

Der Ortsbeirat Hümme bittet den Magistrat der Stadt Hofgeismar zu prüfen, ob im Bereich Rehberg eine Geschwindigkeitsüberwachungsanlage aufgestellt werden kann.

TOP Stellungnahme gegen Salzeinleitung und Salz-Abwasserspeicher

Ortsvorsteher Nissen berichtet, dass K + S für das geplante Salzwasser-Speicherbecken den Standort Hümme weiter favorisiert.

Ortsvorsteher Nissen verliest die Stellungnahme des Ortsbeirates Hümme an den Regierungspräsidenten zum Salzwasser-Speicherbecken. Die Stellungnahme wird einstimmig beschlossen.

